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Rendőri sztrájk élőtt.
— Dolzani urat, hogy o írja meg nekik azt, 
hogy mit tegyenek ? Dolzani ur pedig megírta.

A mártírok sorsa az, hogy agyonkövez- 
tetésük után valósulnak meg az eszméik. Majd­
nem mi is a mártírok sorsára jutottunk a fiu­
mei autonomrendőrség kérdésében, mert amiért 
még csak néhány hónapja halált kiáltottak 
reánK, az autonomrendőrség „elrágalmazásáért“, 
azt most maga az autonompárt hirdeti, termé­
szetesen nem a vároz érdekeinek szempontjá­
ból, hanem csupán az egyéni, illetőleg a párt­
érdekeik érdekében. De mégis nagy kár, hogy 
nem lehettünk ennek a kérdésnek a mártírjai, 
mert akkor úgy valósult volna meg eszme, 
amint azt mi hirdettük, tehát a nemesebb ér­
telmében a fogalomnak; a város és az állam 
érdekeinek jegyében. Így a félmártirumságunk- 
nak csupán kevés eredménye mutatkozik, is­
tennek hála, már hivatalosan is, amit annak a 
bizottságnak köszönhetünk, amit zanella rikkard 
ur indítványára a rappreseníanza kegyeskedett 
„kiküldeni“ Kuscher, Bacich és zanella féle 
alakzatok összetétele alapján.

Ennek a bizottságnak a hivatása az le't 
volna, hogy földerítse azokat a gyalázatosságo­
kat, amik a rendőrség kebelében évek hosszú 
sora óta végbemennek s amikre mi mindig rá­
mutattunk s amelyeket a zanella .rikárdó sze- 
menszedett gyülevészhadserege, mint a szeme- 
fényét ápolgatta, vagy mint egy undok kelevé- 
nyét, födte el rózsaszínű angoltapaszokkal. Ma 
a „rendőrségi undok kelevény“ ezeknek a dis- 
tingéált Ízlését is izgatja s készek arra, hogy 
kisöprik Aug.as istállóját. De hogyan ? Pillant­
suk meg ezeket a dicső urakat, akkor, amikor 
nem fertőznek, hanem amikor purifikálnak. És 
nehéz leszen eldönteni, hogy mikor teremtenek 
Fiume városának közéletébe több istállótartal­
mat : akkor-e, am ikor a szennyesekben hálnak, 
vagy akkor-e, amikor — inget váltanak ?

Csak arra a jelentésre kell tekintenünk, 
amit ez a rendőrség megvizsgálására kikül­
dött „commissione“ összefércelt! Maga a hü­
lyeség és a rossz akarat. Ez a jelentés 
egyenesen — nem a rendőrség reorganizálá­
sára, hanem dezorganizálásra vezet! Pedig a 
feladata éppen ellenkező lett volna. / mi­
előtt vázolnék, hogy mit „javasoltak“ össze 
azok az említett közéleti kappanok, megje­
gyezzük, hogy a „commissione“ a rendőrsé­
gen mindössze 10, mond tiz percet időzött s 
nem volt másutt, mint a Dolzani ur pipa füs­
tös szobájában, a hol egy-egy domácse 
mellett megbeszélték a „haza sorsát. “ Mi a 
haza sorsa ? Az, hogy az autonompárt olyképp 
rekonstrálja a policiát, hogy az minden tekin­
tetben ugráló majma legyen neki. Eddig is az 
volt, de úgy vélték odabenn, hogy akadhatnak 
alakok, akikre nem minden nap lehet számí­
tani.

Ezt a bizottságot alkotó válogatott urak 
peeig egyenesen felkértek — sic ! felkértek!

Megírta, hogy kívüle minden tisztviselő és az 
egész rendőr-legénység elcsapassék s újabb 
pályázati felhívások bocsáttassanak ki. A jeles 
bizottság peeig aláírta ezt a szamárságot. En­
nél a helynél pedig állapodjunk meg egy 
kissé.

Ha Dolzani ur keze alatt annyira elrom­
lott az autonomrendőrség, hogy a bizottság­
nak azt kell indítványoznia a képviselőtestü­
letnek, hogy el kell csapni az egész hiva­
talnoki kart és az egész legénységet, akkor en­
nek a tisztikarnak a feje, amennyiben fejnek 
tehet nevezni, megérdemli, hogy kísöprüzzék a 
város falai közül, s ha büntetésről lehet szó, 
nem azt az elrántott tisztikart, hanem azt a 
vezető embert kell megbüntetni, aki lelki­
ismeretlenül, vagy ostobán kezelte a legfonto­
sabb kérdést, amit a város védelmi kér­
désének nevezünk. Tehát jaj Dolzani urnák, 
ha kiderül végeredményképpen, hogy az ő 
egész rendőri szervezete csapni való banda, a 
mely veszélyezteti a várost. Ezért elsősorban 
főképpen öt kall sújtani, legkegyelmesebben az 
elcsapatással., mert ennek ö az oka s ezért 
csak is ö felelős! Rákenni a saját hibáit pe­
dig egy vgész testületre, amelynek a tagjai ne­
héz munka árán családokat kénytelenek eltar­
tani, az csak szintén az autonom-gazságok 
gyűjteményében foglalhat méltó helyet.

A fiumei autonomrendőrség hivatalnokai 
egész életükre vannak alkalmazva, a legénység, 
mint nem hivatalnokság, természetesen Fiúmé­
ban kivételt képez. Ezt írják elő Fiume váro­
sának a statútumai is. De mit törődik azzal 
egy Dolzani, aki osztrák, egy Girardelli Bacich, 
akik detto osztrák és egy Kuscher, aki szintén 
osztrák ? Egy Dolzani, akinek ubi bene ibi 
patria, egy Kuscher, akit be se kell mutatnunk, 
ismerik, mint a rossz pénzt és a „dr.“ Bacich, 
aki bitorolja Magyarországon, szóval Fiúmé­
ban is az ő doktori titulusát ! Ezek a legfénye­
sebb ábrázatjai a fiumei autonompártnak ? És 
ezek akarnak Fiúméban rendőrséget reorgani­
zálni ?

De mit mond még ez a bizottság ? Azt 
is kívánja, hogy a fiumei rendőrséget az 
„ausztriai olasz tartományokból“ toborozzák 
össze. A szándék tehát: hogy a mostani le­
génységet mind szélnek engedjék. Ennek a 
régi legénységnek eddig is csak azt ve.ettük a 
szemére, hogy „nincsenek fizetve, tehát nem 
csinálnak semmit." És ez sem az ő hibájuk. 
Vájjon az „ausztriai olasz tartományokból" 
betelepített rendőrállományt jobban fogják 
fizetni. Jó volna tudni, miből ?

De ma még mindig a régi tisztikar áll 
őrt Fiume felett és ugyancsak a régi legény­
ség. A nyakunkon van az általános sztrájk s

szép kilátásunk van arra, hogy az „egyelőre 
elcsapott rendőrök a sztrájkotokkal fognak 
sztrájkolni. A legjobb esetben is passzív resis- 
lenziában lesznek s igy a város ismét a leg­
nagyobb bajoknak néz elébe.

A bizottság indítványa, illetőleg javaso­
lása ennyire fogják juttatni a város védelmi 
kérdését. Hogy hogyan tudnak annyi hivatal­
noknak és rendőrnek végkielégítést adni s az 
újaknak is fizetést, az még a titkok titka.

Egyébként arra nézve nem is lehet pre­
cedenst alkotni, hogy a rendőrség reorganizá­
lása címén egy egész szervezetet elcsapjauak. 
Ez az intézkedés a statútumokba vág. És 
miiyen emberek vállalkoznak majd az ilyen 
bizonytalan állásokra. Dolzaniakat akarnak ide 
betelepíteni. Ilyeneket ezrével lehet kapj üori- 
ziában.

A tengerészeti főparancsnok A B.
H. igen okos cikkben mutat rá arra az abu- 
zusra, melylyé magát a tengerészeti parancs­
nok politikai szerepeltetése mindinkább kinövi. 
A hatvanhetes törvény csak három közös kor­
mányzati szervet ismer. Ez a három miniszter 
csak úgy ahogy lenne a törvényhozás által fe- 
Ielelősségre vonható. Hát még a szokáscsinálta 
negyedik: a tengerészeti főparancsnok, aki kü­
lön költségvetéssel és külön követelésekkel 
még pedig évről-évre nagyobb önállóság lát­
szatával áll a delegációk elé. A „B. H.“ cikke 
igen helyesen rámutat arra, hogy a törvény ér­
telmében a tengerészeti költségvetés is a had­
sereg költségvetéséhez tartozik és igy ezért is 
csak a hadügyminiszter lehet felelős. Veszedel­
mes jogszokás lenne elfogadni és rendszeresí­
teni egy negyedik közös kormányzati szervet 
és pláne olyant, melynek államjogi felelőssé­
géről törvény nem is gondoskodik.

Általános sztrájk előtt.
Az elmúlt év december tizedik napján 

Fiume polgármesterének emlékiratot nyújtott át 
a fiumei szocialista munkások küldöttsége. Az 
emlékirat, mint ismeretes, a drágaság megszün- 
tétését célozza és fix követeléseket támaszt a 
várossal szemben. Városi kenyérgyár, városi 
élelmiszerraktárak létesítése, a fiumei képvise­
lőnek utasítása, hogy a parlamentben szólaljon 
föl a határzár feloldása ügyében. Végezetül pe­
dig azt a határidőt állapította meg az emlék- 
ír .t, ameddig a városnak választ kell adnia az 
emlékiratra. Ha pedig — végződött a figyel­
meztetés — ezek a kívánságok nem teljesülne.:, 
általános sztrájk lészen.

Hogy jogosak voltak-e a munkások kö­
vetelései, azt ma nem vitatjuk. Annak idején 
őszintén nyilvánítottuk a nézetünket ebben a 
kérdésben, amely azóta sem változott. A köve­
telés jogos volt. De nem kívántak lehetetlent 
sem a várostól. A városi kenyérgyár é1: az 
élelmiszerraktárak létesítése sem sokba kerít' 
volna.

A város ott, ahol nem volna szabad 
ságosan bőkezű. Ahol pedig a polgársá- 
keiről van szó, ott megszűnik e r 
sége.
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Néhány nap s a városnak választ kuli 
adnia az ismert emlékiratra. Kedvezőt vagy 
kedvezőtlent. Ha kedvező lenne a válasz, nem 
kellene semmitől sem tartanunk. Csakhogy a 
jelekből, egyes kijelentésekből már must lehet 
következtetni, hogy a válasz nem lesz kedve/ő. 
A polgármester a rappresentanza nyílt színe 
előtt hangoztatta a minap, hogy a drágaságon 
a varos nem segíthet, ez a feladat a kormány­
ra hárul. Szóval Fiume városa nem akar se­
gítem és nyugodt lelkiismerettel várja, hogy a 
munkások beváltsák fenyegetésüket.

Ez a hallatlan csökönyösség abból ma­
gyarázható, hogy a fórumon lévő urak akként 
vélekednek, hogy az általános sztrájk nem 
érinti magát a várost Károsodhatnak a válla­
latuk, a magánemberek stb., de a város allig- 
ha vallja ennek kárát. Akkur meg mi a csudá­
nak törődjék a munkások bajával.

A szocialista párt végrehajtó bizottsága 
már kimondotta, In gy ha a város nem telje­
siti a munkás« k követelését, március elsejére 
általános sztrájkot pn klamálnak. Valószínű, 
hogy a munkások be is váltják az Ígéretüket s 
március !-én Fiúméban teljes csönd lesz. Nem 
zakatol a kikötőben a daru, nem m« zog egy 
gép sem. Hogy azután teljes nyugodtság lesz- 
e a lelkekben is, azt nem leltei megjósolni. 
Az általános sztrájkok feltétlenül veszélyeztetik 
a közbiztussagvt. Hiszen alig emlékezhetünk 
egy olyan általános sztrájkra, amely vérontás 
nélkül ért vt Ina veget. Fiúménak csak nemrég 
volt része benne. Akkor is volt egy halottja a 
szomorú általános sztrájnak. A fiumei rendőr­
ség ugyancsak gyöngén végezte a do'gát. A 
legénységet eiiátak ugyan puskával, de utóbb 
az az operetlszerü dolog derült ki. hogy a 
töltény egy miiliméierrel nagyobb volt, mint a 
puska kalibere. Szóval r.un fért bele. No de 
ez nem lett volna akkc.ia 1 aj. Nagyobb zavart 
okozott az a körülmény, hogy mindenütt ka­
tonasággal kellett a rendőrség pozícióját meg­
erősíteni s ez adott okot az összeütközésekre. 
A nép gyűlöli a militarizmust s gyűlöletében 
még arról is megfeledkezik, hogy minden ka­
tona kezében töltött fegyver van.

A fiumei rendőrségre — ha az általános 
'v^ztrajk csakugyan meglesz — nagy feladat jut. 

X békés rend fentartása nem könnyű dolog, 
különösen akkor, ha a tömeg néni dolgozik, 
hanem a korcsmákban telíti magát az alko­
hollal.

(f. o.)

Magyar ezredet Fiúménak.
— Az országos bizottság figyelmébe. —

A magyar delegáció javában tanácskozik 
a császárvarosban. A delegációs tárgyalásokkal 
kapcsolatban sí k mindcn'élc követelés, kíván­
ság hangzik el, de azért ritkán találunk olyan 
követeléseket, amelyek teljesülésével nemzeti 
érdekeink érvényesüléséről adhatnánk számot. 
A tengerészeti költségvetés tárgyalása során 
sok fontos, jó terv merült fel, Kmctty Károly 
őszintén tárta fel a magyar nép óhajait, egyről 
azonban ö is megfeledkezett. Nem gondolt 
arra, hogy a haditengerészettől az akadémián 
kívül Fiúménak is jussi n valami. Ha már nem 
gondoskodnak erődítésekről, legalább töltse itt 
a hajóraj az évnek egy bizonyos részéi

A Pesti Hírlap tegnapi számában ugyan­
csak fontos dolgot követel Fiúménak. Magyar 
ezredet, amelynek szükségét mi sem szűntünk 
meg állandóan hangoztatni, 

íme ezt írja :
Addig is, inig ily lényegbe vágó refor­

mokra kerül a sor, köw !jf• k a hadvezetőség­
től, hogy az ezret', k , ihayeztsével szolgálja a 
magyar érdekeket. Csak két konkrét kívánsá­
got sorolunk fői : helyezzen magvar ezredeket 
Horvátországba es Fiúméba! A magyar poli­
tikának szüksége van erre. S a s- k pénzért, 
amit Magyarország költ a közös hadseregre, 
megkövetelhetjük, hogy a magyar érdekeset 
legalább a „jelenlétével“ védje. Egyelőre ez is 
eiég Fiúméban és Horvátországban.

A delegátusaink jól tennék, ha minden 
erejükkel oda halnának, hogy a hadügyminisz­
térium cijesitsi a fiumei magyarságnak és az 
or zág sajtójának ezt a régi vágyát.

ÚJDONSÁGOK.
Farsangi naptár.

Február 16. Negyedik álarcos bál.
Februá lie N. gv „biancorosa“ álarcos bál.
Február 22. Filharmonikusok jelmez bálja.
Február 23. Filharmonikusok nagy hálja.
Február 23. Nagv álarcosbál a Comur.ale szín­

házban. Kv/dete este y órakor.
Fibruár 26. A Jeli.' csics ezred tisztikarának jel­

mezbálja a Dcák-s/alló nagytermében.
Február 29. Nagy bál a Casino Patriotticohan.
Március I. Nagv gverinekbál a Comunale-szin- 

házlian. Kezdete délután 3 órakor.
Miit eins 3. Utolsó álarcosbál a Comunale-szin- 

házban.

A i 1 l t t i 1 1 ( I C í í \ í j.\ szét 
lüldés körül felmerülő panaszt le- 

Tjzőlap Vógy telefon utján szives- 
Sytk nekünk bejelenteni.

— Rappresentanza. A városi képviselő- 
testület tegnap délután Vio Ferenc dr. polgár- 
mester elnöklésével illést tartott, amelyen 38 
városatya vett részt. Elmaradásuka. igazolták 
Fidlitz, Smoquina és Steinacker városatyák. A 
jegyzőköt yv hitelesítése után áttértek a napi­
rendre. Elfogadták a városi tisztviselők fizetési 
pótlékára vonatkozó javaslatot. Ezután c Cir- 
colo letterario kérvényét tárgyalják, amelyben a 
Coniunale átengedését kéri egy Carducci ern- 
lékkiiiinep megtartására. Majd kisebb vita titár. 1 
elfogadták a magyar villamossági részvénytár- 
sksag telepének átvételéről szóló javaslatot. A 
zári ülésen kisebb adminisztratív ügyet tár­
gyaltak s ezzel az ülés este 9 órakor véget 
ért.

— Fiume a múlt esztendőben. Fiume 
kikötőbe érkezett áruk mennyisége a múlt esz­
tendőben 8.853,027 métermázsát és 7826 da­
rabot, az onnan elszállitott áruk mennyisége 
pedig 7.174,398 metermázsát és 805 darabot 
tett. A behozatal az előző évhez képest mint­
egy 3.026,100 métermázsával emelkedett, a ki­
vitel pedig körélbeliil 426 métermázsával csök­
kent. A behozatal emelkedését a kőszénbeho­
zatalnak 3 millió q-.val való emelkedését 
idézte elő. A hajóforgalom adatai szerint a 
fiumei kikötőbe az 1907. évben 8,228 hajó ér­
kezett és pedig 7,641 rakománynyal és 587 
üresen. A rakománynyal érkezett hajók közül 
6.186 gőzös és 1455 vitorlás volt, az üresen 
érkezett hajók közül 6186 gőzös és 1455 vi­
torlás volt, az üresen érkezettek közül 235 gő­
zös és 352 vitorlás! Lobogók szerint az érke­
zett gőzösök a következő megoszlást mutatják: 
Volt közöttük 5720 magyar, 405 osztrák, 28 
német, 91 olasz, 1 spanyol, 165 angol, 1 dán,
3 norvég, 1 svéd, 1 orosz, 1 román és 4 gö­
rög. A vitorlások között pedig volt 100 ma­
gyar, 848 osztrák, 810 olasz, 1 francia, 2 an­
gol, 3 montenegrói, 28 görög és 19 török.

— A „S avonia“ elindult. A Cunard- 
társaság „Slavonia“ gőzöse ma délután hagyta 
el kikötőnket. A hajó 237 kivándorlót visz az 
oceánontulra.

— A kivándorlásnak és visszavándor- 
lásnak most mindenfelé vitatott kérdésére vet 
világosságot a Norddeutscher Lloyd haóstár- 
saság és Missler F. brémai kivándorlási iroda 
között kötött egyezség. Ezen egyezség

Kivándorlás és visszavándorlás. A
statisztikai hivatal most megjelent december 
havi tii/etc közzé teszi az 1904. évi kivándor­
lás és visszavándorlás adatait. 1907. december 
havában 13,566 visszavándorló tért vissza ha­
zánkba, mig 1906. decemberben csak 3222 és 
1905. utolsó ik 1958-an érkeztek
vissza. Decemberben kivándorolt 3660 ember 
(a két előző évben 9738 illetve 8248), úgy 
hogy e hónapban közel tízezerrel múlta felül 
a visszavándorlás a kivándorlást. A tavalyi 
esztendő statisztikája azonban már kevésbé 
kedvező. 1907-ben 164.260 lélek hagyta el ha­

rr in i 1906-tal szemben (146.440) és 
szemben (148.631) újabb emelkedést 

A visszaváudorlók száma 1907-ben 
1906-ban 25.398 és 1905-ben 15.549 

volt. Tavaly tehát k- k 11.9000 emberrel 
apasztotta íwg a Kivándorlás hazánk népessé­
gét, mig 1906-ban 1210000 és 1905-ben 
123000 embert les. ki a veszteség.

— Halálozás. Engel Mór, az Adria sze­
mélyszállítási osztály tisztviselőjének neje, szü- 
1-teít Faragó Cecilia tegnap délután meg­
halt

- - Az Adria részvényei. Egy jóit érte­
sült I- 'városi lap irja 1 köz. ikezöket: Az Adria 
tengerhaj..zási taisa-;..' vszvctiyc. iránt nagy 
az érdeklődés :. börzén. Re vatott körök ismét 
nagyobb tételekben vásárolták az értékeket,

zánkat,
1905-el
je:ent.
46.378,

amelyeknek hatása alatt a részvények árfolyama 
421.50 koronára emelkedett. Vagyis az áremel­
kedés két nap alatt közel 18 koronát tesz. Ma 
azt is hiresztelték, hogy a társaság áprilisban 
tartandó közgyűlésen az igazgatóság a tavalyi 
20 korona helyett 24 korona osztalék fizetését 
fogja javasolni.

— Az idei operaszezon. A Communale 
színház igazgatósága közli velünk, hogy az 
idei operaszezonhan a következő operák kerül­
nek szilire : Thais opera ballet három felvo­
násban, hét képben Mossa nettől; Amién opera 
ballet két felvonásban Mascagnitól; La Cabrera 
opera ballet egy felvonásban, két képben Du- 
pontól és Parasztbecsület opera, egy felvo­
násban Mascagnitól. A társulat a következő 
tagokból áll : Fabbris Julia, Ikso Camilla 
Grassi Giuseppina és Rolandó Sefonsina szop­
rán énekesnők; Marselli Emma mezzosoprán • 
üasparri Galileo és Malesci György tenoristák’ 
Carnevaii Ábel basszus. A zenekart Aloranzoní 
Róbert, a kitűnő fiatal karmester fogja diri.mini. 
Moranzonit jól ismén a fiumei operaszinház- 
látogató közönség. O volt a tavalyi operaelő­
adások lelke s ha senkinek se jutott taps, de 
Moranzonitól nem maradt el az elismerés. A 
társuknlioz tartoznak még : az 50 tagú zene­
kar, Ercolani Evelin tanár első hegedűssel, Ro­
meo Enrico a kórus vezetője, Vianelli Álba 
Fallennester. 12 ballerina Vianello Alba első 
ballettistával stb. A stagionet Mascagni Arnica 
cimü hallétjével nyitják meg. A bérletárak ren­
desek. Bérelni Ozioni Károly Korzón levöiliat- 
szerkcreskedésben lehet. A múlt szezon bérlői 
igényt tarthatnak helyeikre február 25-éig.

Kirándulások a tengeren. A magva;', 
horvát tengeri gőzhajózási társaság f. hó ív--' 
vasárnap (kedvező idő esetén) a kö.ye'ki _n 
geri kirándulásokat fogja rendezni:

lkába és Lovranába a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voloscát és Abbáziát. Visszaimlulás lkából 5.45 
órakor este érintve útjában Abbáziát is. Ha 
azonban a hajó kedvezőtlen időjáiás miatt Ab­
báziában ki nem köthetne, akkor Voloscában 
fog kikötni. Menttár oda- és vissza, személyen- 
kint 80 fillér.

Abbáziába a „Stefánia“ és „Lovrana“ gő­
zösökkel felváltva délelőtt 7, 8, 9, 10, 11 és 
12 órakor azután délután 2, 3, 4. 5 és 6 óra­
kor. Utolsó hajójárat Abbáziából vissza esteli 
7 órakor. A Fiúméból déli 12 órakor és az 
Abbáziából délután 2 órakor induló hajók, Vo­
loscát is érintik. Menet r oda- és vissza sze­
mélyenként 1 kor. 20 tilt.

Fiaméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 9.30 és 11'30 órakor, továbbá d. u. 
2'30 és 4'30 órakor.

Abbáziából Fiaméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 1Ü'30 órakor, továbbá 12 30, 3'30 és 
5'30 ólakor délután. Menetár személyenként 20 
fillér. Jegyek a hajón kaphatók.

A betegségek elleni harcban a világ 
legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségei 
sorában az első helyet az Epilepszia (Nyava- 
törés) foglalja el. E bajban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely sze­
rint egy magyar orvos e betegség ellen uj es 
hatékony gyógyító módszert alkalmaz, amelyért 
már a külföld is méltó elismerésben részesí­
tette. Ez az orvos Dr. Szabó Sándor Budapest, 
V. Alkotmány u. 5., ki készséggel nyújt felvi­
lágosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere 
segélyével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

Amerikai rendszerű úri szabóság. 
A napokban nyitotta meg helyben a Vicolo 
della Dogana 4 szánni házban, (a kocsipostá­
val szemközt) a Seiler te. eég, melynek köz­
pontja Budapesten a Dohány-utca 92. szám 
alatt vau, uj un szabó műhelyét, ahol csak is 
kút árban, 18 és 24 írtért készülnek mérték 
után finom kivitelben es tiszta gyapjúszövet­
ből angol szabású elegáns úri ruhák. A ma­
gyar céget a helybeli magyarság jóindulatába 
ajánljuk.

Mo-gófényképek. Az „Edison*1 m z* 
gófenyképszinház legújabb műsora: Az ifjú­
ság virága (színes felvételek). — Ricochet An­
tónia. — A kommtin uralma alatt — A szép-
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TáUIHüT. M TELEFON.
A magyar delegáció ülése.

A horvátországi választások.

Bánffy és a politika.

Olasz hadihajók az Adrián.

Uj főispán.

Rendőrök a bíróságon.

A trapaniak tüntetnek.

A magyar delegáció ülése.
BÉCS, fehr. 15. A magyar delegáció ma

■ délelőtt Barabás Béla elnbkiésével ülést tar- 
I ti itt.

Az ülésen a megszáll tt artományok 
kő tségvetését tárgyalták.

Hoitsy Pál előadó ismertette a javaslatot 
és elfogadásra ajánlotta.

Ninkovics és Babus Morvát képviselők 
készéin k a javaslat ellen. Az uj saMőtörvény- 

jpv ' nincsenek megelégedve.
I " Ufitnnk Zboray Miklós beszél. Örömmel 
lkom citálja, hogy a külügyminiszter a boszniai 

olitikában helyes nyomon jár.
Molnár János kívánja, hogy a budapesti 

egyetemen a bosnyák diákok is részesüljenek 
ösztöndíjban.

\ tárgyalást.kát ma befejezik s a delegá­
tusok még a délután foly mán visszautaz iák 
Budap stre.

A horvátországi választások.
BUDAPEST, febr. 15. A horvátországi 

iválasztásokat február 27, 28, 29 napjain fogják 
megtartani.

Bánffy es a politika.
BUDAPEST, febr. 15. Egy fővárosi lap 

. zt a hirt közölte, hogy Bánffy Dezső báró 
teljesen visszavonul a olitikat ü s 1 ogy e t 
Eötvös Károly is megerősítette. Egy hírlapíró 
fő kér. ste Bánffy De sö bárót, ki kije öntette, 
hogy ' Iliiből egy szó sem igaz. Napok óta 
nem hagyta el lakását es senkivel ilyesmiről 
nem beszélt.

Olasz hadihajók az Adrián.
RÓMA, febr. 15, Az olasz lapok megcá­

folják azt a hirt, mii. I ■ az olasz hajóraj az 
idén az Adrián tartaná meg gyakorlatát. Az 
egész dolgot fantasztikus remmesénck mondják 
amit Ausztriában találtak ki a kedélyek nyug* 
talanitasára.

Uj főispán.
BUDAPEST, febr. 15. Megbízható hely­

eiről közlik. hogy a király a legközelebb Zichy 
jüéza grófot Nyílra vármegye főispánjává nc- 
iVezi ki.

Rendörök a bíróságon.
BUDAPEST, febr. 15. Nagy feltűnést 

"jkcltett ma a törvényszéken az a körülmény, 
«hogy a tárgyalótermek előtt rendőrök állották. 
jS/X különös intézkedést az tette szükségessé, 
■hogy az utóbbi napokban a szociálisták lármá­
ival zavartak a tárgyalások nyugodt méretét, 
jlsiit még az esküdteket is megfenyegették.

A trapaniak tüntetnek.
TRAPANI, febr. 15. A N,isi-por befejező

■ aktusait nagy nyugtalansággal kísérik Délolasz-
lorss a tk löveti
1 retetüket most újabb tüntetéssel igazolták. Mi­
ikor Martini ügyvéd, Nasi ’ ednügyvede frapa-
■ újba érkezett, nagy lelkesedéssel t gudta a nép
■ s valóságos tüntetést rendezett. Nasi védője :\i 

elmúlt este a tőzsde helyiségében lóadast 
tartott a volt miniszier pőréről.

ERBISTI GIOVANNI — Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
fe férfi-És gyermek - ruhákban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértekre is készítettnek

„All’ Uniyenr
FIUME, Via del Fosso 2.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus“ hirlapelarusitó üz­
letben. Vincenzo de Domini utca. Az Ivancich- 
fele hirlapelarusitó üzletben. A in. kir. 
dohanynagylozsdehen. Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Ronuialdo likdriiz 'etében, Deák Corso. — 
Trbojevic G. papirkereskedeseben Via tlel Molo. 
Barbis Giov. trafikban, Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Felelős szerkesztő : Korcsmaros Nándor.
Széria szto ts lapigazgató : Murai Jenó.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs ji b 1 barátjuk, mint aSU( )TT- 
félc Emulsió. Testi gyengeség és bágyadtsag ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-félc Emulsio épp 
oly csodálatos, mint kielégítő halassal jár. Uj 
erőt es uj életkedvet kölcsönöz a SCOTT mint­
ha varázsital lenne. 1 >c még több örömet okoz 

a szülőknek, ha a csecsemő meg- 
születik, mert egészséges sziliében 
és erős formáiban a szülök kiilönö- 
sen gyönyörködnek. Ez onnan van, 

Ü'hiB ntert az anya által bevett

SCOTTY Emulsio
a gyermeket is táplálta s erősítette, 
szóval mindkettőre a legkellemesebb

Vigyái/at a ved-
Grand ß Prix

jegyre.
[Vigya/at a ved-

lényre.
i>r. Ángyán. Dr Elischcr. Dr. Hertel, l)r. Ketly 
[tr. Korányi, !>r. Lauft nauer. Dr. Liebmann, buda­
pesti egyetemi tanárok, l)r. Ulax tanár, Dr. Ebei. 
Dr. Gorsky. Dr. Kostecky, Dr. Szemere. Dr. Szi­
geti ahha/iai, Dr. Ebers, Dr. Coltelli. cirkvenicai, 
Dr. Giordano, Dr. Velő velencei és sok más jeles 

orvosi kapacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű
Dupla

maláííiscrt

M ár­

hatást gyakorolta.
F.; v ereded üveg ára 2 K. 50. fillér. 
Kapható a g ógyszertárakban.

Jó családból való fiatal német leány 
jó biz« nyúlványokkal ; jánlkozik

óvónőnek. ^
Ajánlatok Fiume poste reszian! ■ „Sí. Ernestine“ 

néven kéretnek.

a kőbányai Polgári s.rlozö r. t. gyárt­
mányát aj nlják, i: elvnek kiváló gyógy- 

vs üdítő hatása i diilmulhatat ,m.

a „GÓLIÁT“ malátasör
10 fillérrel olcsóbb.
----- “jr^C----- ~*-í

Árusitják Fiumében:
Aeottia Francesco via Ciotta, \nyelini Giuseppe 
1 í 11 mara. ikieh Milan via t.iiuseppe, Carlesio Ni- 
colö via Govmio, Gambrinus Buffet via Lido, 
Grünfeld Bull : Corsia Deák, Moravec l rlo 
Corso, f’asticceria Salamon Corso, Schiltar Gio­
vanni Diaz/.i Zichy, Siochcl Giovanni via Ales- 
sandrina, Tones Valentino Corso, Vnione Com- 
mestibili e Coloniaii via del l’iiio, Máv. fo­

gyasztási szo,ctke/.v: i unto I laneo.

'jsmt&'ssammsL

Tévedés az,
ha bálki, akár reklám céljából akár más szán­
tukkal azt állítja, hogy j< bb magyar etc le Két. 
vagy jobb magyar borokkal szolgai, mint az 
egyedüli, jó hírnevű

MAGYAR VENDÉGLŐD
magyar otthon

„Ríva Szápáry". az Adria palota mellett. Az 
előkelő magyarság taLil.n/ó helye. 

Bútorozott szobák tengeri kilátással kaphatók.
miwnrrrr <*•:*&•

Az EUROPA kávéházban
minden csütörtök, szambái És vasárnap este

Horváth Sándor
czirjányzenekara hangversenyez.
B' E£00@H&8FE8BBBHHBB
nsn

PÁLYÁZAT.
Az „Atlantica“ Tengerhajózási 

Részvénnirsaság Budapesten (V. Szé­
chenyi utc/ 14.) pályázatot hirdet
két i.osszujáratu tengerész- 

kapitányi állásra.
Csak olyan pályázok folyamo­

dásai vétetnek figyelembe, akik ma­
gyar állampolgárok és nár több 
éven éit szolgáltak kapitányi minő­
ségben.

A pályázati kérvények folyó 
190S. évi február hó végéig nyúj­
tandók be a fentneve/ett társasáig 
igazgatóságához.

Istenként kivált tnüvészicruk fellépte

ia iHessaniíriiia 5. t*». , • iilíiíkíu j m uriur.

“TTT/TchTny“a”"
FOGORVOS FIÚMÉBAN

működik minden btifon, s lerdán és : d. a. 3—3
„VILI A t hl. IC EV ABBÁZIÁBAN.

Szombaton d, u, szegényeknek ingyen rendelés 
Fiúméban.

v i<0ST' Hasznait és uj

zsákok raktára.
uj 'S basznék

zsákok vétele és eladása.
Ruptiik Emil

Ürme yi-tér 6. sz. Steinmann-félc ház.
I. cfon -V6. sz.

le,,' -
“V;v

mm
"
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Pensió és Szálloda ABBÁZIÁBAN.
Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég- ^ 
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz ^ 

fürdők a házban. Árnyas kert.
Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren- . 
delkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. * 

Jutányos árak. b

Pásárcsarnok Z4-ZB sz.

Bátorkodom a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy a fiumei központi vásár- 
csarnokban (első csarnok 24-26 sz.)

magyar mészárszéket
nyitottam.

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hus- 
nemtit kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven­
déglős! kar szives pártfogását kéri

tisztelettel
REICH VILMOS.

Fontos kiszolgálás! Jutányos árak!

Bonbonniere Move

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté­

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők fel lépteiével.

Központi Mosoda
Vicolo Germania I. Vicolo Germania I.

Alulírott tiszteletid értesítem a n.é. közönséget, hogy a 
Vicolo Germania 1. sz. alatt levő

Központi mosodát és vasaló - intézetet
saját számlámra vette át és az üzlet vezetésével Stolzer 
József urat, azelőtt éveken át volt helybeli mosoda-tulajdo­
nost, bíztam meg.

Kifogástalan tisztaságú munkáról, pontos szállításról és 
mérsékelt árakról biztosítom a n. é. közönséget és maradok

mély tisztelettel
WERNDORFER HELEN.

„PORKERT"

A fürdő közontján, közvetlen a tenger: 
mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Kitűnő magyar és nrá? tonyfe
® Kitüntetve a német orvos ko 

resszus által, -jfcj

Eredeti magyar és német fajboroli 
lamint Müncheni és- Pilseni söre

fényképészeti műterme
ABBÁZIÁBAN, a Szlatina fürdő mellett.

Szálloda és pensió Érti
ABBAZIA.

Utazóknak és kirándulóknak kivái. 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
EKT" Pontos kiszolgál

Tulajdonos: CRNKOVIO JÓZS

Kitűnő felvételek 
a nap bármely szakában.

Rcichsstrasse. A kurpark mellett.
Tulajdonos: Trotter Viktor.

A magyorok legkedvenczebb lakhelye. 
Kitűnő és elismert konyha.

Előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Lokey kávéház
ABBAZIA.

CineiMtograf „EDISON“
Moz.l óf>ny kóp-terein

VIA FIUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Vsö-től 

kezdve,
Állandó bérletienvek íq vóithatAV

Mignon Pensi
Volosca (a móló melleti)

A legszebb és legkenyelmesi 
otthon Voloscában. 

Figyelmes kiszolgálás, i
Mérsékeltárak

ABBTZIh.
Előkelő és kellemes otthon, M 
kényelemmel here idézve, nagyi®

kerttel. Fürdők a házban.
Kitűnő konyha.

„Pannónia“
kávéházban

w ma és minden este «

MANC5U PALI
jeles verseczi cigány zenekara

hangversenyez.

ír

CRNK0P1C
szálloda, penzió és kávéba

CIRKVENICA.

magy.
voll s
ben a
isten
soksz
hogya
vagyu
Ezt a
is, mi
ságán
a nag
in ci
önök,
nyc ti
szavú
egy-ei
met s
magy;
sajtó
írja ti
végva
jogaié

Kitűnő szellőztetés

Fiume, Via Governo 20,
Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, széntartók 

stb. nagy raktára.
Reichsstrasse, a kurpark átelltnében

Magyarok kedvencz találkozó helye,

KI A LlÓTt ’ L AJÍ, V »NOS : .A^TENQLREARl “* KAI >K I ADf*) vAl.l.AI.AT.
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